



## 嬗变

见证区域高质量发展

### 济宁本地纸企探索电子商务发展新路径

# 抢搭直播电商快车，幸福又阳光

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 易雪 康岩

摆好镜头，打好灯光，员工摇身变成带货“体验官”。早在2013年，济宁本地纸企太阳纸业旗下生活用纸品牌——幸福阳光就开始探索电子商务的发展路径。从普通的“网上旗舰店”到全员直播带货，幸福阳光果断转型出击，“抢搭”直播电商快车，在新赛道上凸显竞争优势。



幸福阳光员工正在直播带货。

扫码看视频。

### 人人都是体验官 线上销售成主力

9月1日下午，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走进太阳纸业子公司山东太阳生活用纸有限公司电商部的直播间，徐慧、王珊两

位员工摇身一变成带货“体验官”，正为太阳纸业旗下生活用纸品牌——幸福阳光“代言”。“包邮吗？”“有折扣吗？”在两位主播有条不紊地介绍中，卷纸、抽纸、手帕纸、棉柔巾等不同类型的产品逐一在直播间上架，通过互联网传输，此时线上的产品

订单纷至沓来。电商主播张旭告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，公司中的“带货主播”可谓是“遍布”在每一个部门，环环相扣，除了电商部的专职主播外，公司的市场部，营运部也分别组建各自的直播团队，形成了一个达30人的直播阵

容。“直播并不是一件简单的事儿，从线下到线上，每个人都经历‘蜕变’，现在我们的每一位主播都是多面手，从直播方案策划到介绍产品，可谓是面面俱到，手到擒来。”张旭说。

人人都是“带货”主播，如今线上销售已经成为“幸福阳光”生活用纸的销售主力。山东太阳生活用纸有限公司电商总监丁旭介绍，作为一个快消品品牌，公司也根据不同的受众群体，分别在京东、淘宝、拼多多、抖音等多平台进行多渠道线上直播销售。“我们还开展室内及户外的多种直播形式，甚至还将直播间‘搬’到了生产车间，在这里我们人人都是‘带货’主播，既激励了我们团队每一个人不断突破自我，也让我们‘抢搭’上了这辆电子商务快车。”丁旭笑着说。

### 多环节改头换面 适应新销售模式

在过去，作为生活中必备的快消品之一，人们对于生活用纸的关注点往往只在价格方面。步入网购时代，随着居民生活水平的提高，市场对于更高质量、差异化、个性化产品的需求逐步增加。而作为一家有实力、有口碑的林浆纸一体化造纸集团，数字化、智能化的生产设备，强大的

研发实力，差异化的产品优势都为企业在发展电子商务的道路上提供了有力保障。

其实早在2013年，山东太阳生活用纸有限公司已经开始探索电子商务发展路径。“传统模式中的生产、包装、供应链并不适应线上销售模式，例如，过去在商超、卖店等销售产品包装中，我们设计的都是单提、单包装塑包产品，但是线上销售，需要通过物流快递的运输，传统的包装设计极易破损，导致消费者收到产品后满意度、体验感不高，为此我们采用统一纸箱包装运输。”山东太阳生活用纸有限公司执行总裁李玉国介绍，为避免浪费，产品也根据快递费用的优缺点，调整了重量、体积等方面。

“开展电子商务，我们已经历了8个年头，有过挫折和辛酸，也有过惊喜和成果，而我们要做的就是让更多的老百姓看到我们的产品，用到我们的产品，喜爱我们的产品。崇尚自然、精于科研、传递幸福是我们的核心价值观。”李玉国坦言，今后将继续加大对电商业务的费用投入，重点规划电商业务，投资直播市场，根据市场环境变化而变化，争取做到每年50%的增速，为千千万万中国家庭带去安全、健康、舒适的生活体验，做消费者最受喜爱的品牌。

## 济宁开通“跨境电商”叠加“内陆港”转关

### 从“家门口”到“出海口”，保鲜蔬菜搭上出口快车

本报济宁9月13日讯(记者 姬生辉 通讯员 张凤艳 谢添) 近日，满载29吨保鲜大蒜的集装箱在青岛港装船发往马来西亚。这是济宁内陆港首票以“跨境电商+转关”模式申报出口的货物，标志着以济宁大蒜等为代表的山东内陆地区农产品，将以更便捷的模式出口。

济宁是农业大市，大蒜年出口量约占全国的30%左右。今年以来，为拓宽辖区农产品出口渠道、帮助企业用足用好优惠政策，济宁海关深入辖区开展跨境电商政策宣讲，指导农产品生产企业尝试出口新模式。金乡县宏添果蔬有限责任公司是济宁市首家通过“跨境电商”模式开展农产品出口的

企业。“与一般贸易相比，跨境电商模式下，我们可以直接对话海外客户，国际贸易中间流通环节减少了，企业利润也提高了。”金乡县宏添果蔬有限责任公司总经理周可占介绍，自5月19日首票通关以来，该公司通过新模式出口大蒜、生姜超过75万美元。

“跨境电商”模式为农产品出口开拓了新渠道，但出口货物仍需提前运至港口堆场等待集港，可能面临港口堆存、装卸、查验时间长、费用高等问题。为此，济宁海关深挖跨境电商商品可开展转关业务这一政策优势，积极推动现有内陆港开展转关系统升级和数据传输测试，指导相关企业进行海关监管车辆备案，

最终帮助内陆港具备开展转关业务条件。济宁海关副关长崔建刚介绍，跨境电商转关模式通关成功对辖区农产品出口意义重大，该模式下企业在内陆港就可以完成租船订舱、申报、查验等手续，施加电子关锁的运输车辆可无障碍直抵港口前沿，口岸海关原则上不再对货物进行查验，最大程度满足鲜活农产品通关时效高的要求。

“跨境电商转关模式为金乡县的农产品出口企业‘在家门口’开辟了‘出海口’。”金乡县商务局局长王旭说，据测算，今年预计将有超过5万吨大蒜通过该模式出口，享受双重便利政策。

## 济宁市青少年代表队 斩获省级竞赛二等奖

本报济宁9月13日讯(通讯员 侯宪锋) 近日，2021年全省青少年禁毒知识竞赛总决赛落幕。济宁代表队凭借良好表现获得二等奖的优异成绩。

济宁市高度重视此次竞赛活动，市禁毒办联合市教育局、团市委专门组织各县市区和市直学校举办了选拔赛，评出

一、二、三等奖并选拔出种子选手进行了两轮集训。

来自济宁学院附属中学的李雨晨、曲阜市第一中学的韦路延和梁山县职业中专的王莹莹组成济宁市代表队，在赛场上充分展现了济宁青少年的风采。经过多轮比拼，济宁最终获得了全省二等奖。

■今日本报B01-04 C01-04 ■本版编辑:刘凯平 ■组版:曾彦红 ■校对:邓超



★一次交费五次者，赠送一次  
★一次交费十次者，赠送三次  
★规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次  
★每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河  
订版电话: 0537-2110110

### 拍卖公告

受委托，我公司定于2021年9月23日9:30分在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(https://paimai.caa123.org.cn/)依法按照网络竞价方式进行公开拍卖热轧带肋钢筋及掺混肥一宗，公告如下：  
一、标的1、热轧带肋钢筋，型号HRB400Φ12mm，约13.68吨。热轧带肋钢筋，型号HRB400Φ18mm，约3.96吨。参考价63504元，保证金20000元。  
标的2、掺混肥料(缓释型)，80袋，参考价3200元，保证金2000元。  
二、竞买咨询申请：竞买人须到山东圣悦来拍卖有限公司办理报名手续以实际到账为准。  
三、展示时间及地点：自公告之日起至拍卖前一天16时止，在标的所在地展示。(以标的物实际现状为准)  
竞买保证金指定账户  
户名：济宁市公共资源交易服务中心曲阜分中心  
开户行：中国银行曲阜支行 账号：240313764738  
山东圣悦来拍卖有限公司  
联系电话：13305378666  
2021年9月14日

### 山东华通拍卖行帕萨特轿车 拍卖公告

受有关部门委托，定于2021年09月23日上午10时(延时除外)在中拍平台https://paimai.caa123.org.cn公开拍卖：鲁H28957帕萨特轿车一辆，登记日期：2006年9月19日，参考价：8000元，保证金：1万元。  
展示时间及地点：自公告之日起，标的所在地。  
有意竞买者请于2021年9月22日下午17点前持有效身份证明和保证金缴纳凭证办理竞买手续。  
标的竞买保证金及成交价款账户：  
开户名：山东华通拍卖行有限公司  
开户行：济宁农村商业银行股份有限公司冠亚支行  
账号：90801065320100037682  
公司地址：济宁市高新区杨柳国际新城东四路南首路西综合楼17层  
电话：13805378791  
网址：www.sdhtpm.com  
山东华通拍卖行有限公司  
2021年9月14日

### 作废声明

济宁如意四季花城房地产有限公司(统一社会信用代码:91370811050910176L),法人章不慎丢失(邱亚夫印),法人章编号:3708020032496,现声明作废。  
2021年9月14日